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Sinds enkele maanden is het overgrote deel van de horecagelegenheden in de Reguliersdwarsstraat gesloten. Dit hangt nauw samen met het faillissement van Plassaniabeheer BV, het moederbedrijf van wijlen Sjoerd Kooistra. Van de bekende Amsterdamse homo-uitgaansstraat is daardoor zo goed als niets meer over. Volgens diverse bewoners, ondernemers en bezoekers is de straat de afgelopen maanden ook onveiliger geworden. Er hebben een aantal inbraken plaatsgevonden en er zou regelmatig sprake zijn van vandalisme. De VVD wil dat stadsdeel Centrum zich inspant om de straat op korte termijn veilig te houden en waar mogelijk bijdraagt aan het nieuw leven inblazen van de straat. Namens de VVD-fractie maken wij gebruik van het recht om de volgende schriftelijke vragen te stellen:




   Vraag

1. Volgens bewoners, ondernemers en bezoekers van de Reguliersdwarsstraat is de straat sinds het sluiten van de grote horecagelegenheden onveiliger geworden. In welke mate is er volgens het dagelijks bestuur sprake van toegenomen onveiligheid, overlast en vandalisme? Is het dagelijks bestuur voornemens aanvullende veiligheidsmaatregelen te nemen, zoals extra politiesurveillance etc.? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet?

Antwoord

Uit navraag bij de politie blijkt dat de veiligheid niet is verslechterd in de Reguliersdwarsstraat sinds de sluiting van horecagelegenheden na het faillissement van Plassaniabeheer BV, die geleidelijk aan vanaf het begin van het jaar zijn gesloten.

De politie heeft een vergelijking gedaan tussen politiecijfers over de eerste tien maanden van 2010 in vergelijking met dezelfde periode in 2009. Gezien het feit dat de panden van de heer Kooistra vanaf begin dit jaar één voor één dichtgegaan zijn moet dit een redelijk beeld geven. Kijkend naar het totaal aantal incidenten blijkt dat er in 2010 17% minder incidenten zijn dan in 2009. Dit is dus een opvallende daling. Het beeld dat de ‘objectieve onveiligheid’ in de Reguliersdwarsstraat is toegenomen klopt dus niet. Over de veiligheidsbeleving (de ‘subjectieve veiligheid’) van bewoners, ondernemers en bezoekers in de Reguliersdwarsstraat zijn geen gegevens bekend op straatniveau. Het is  slechts mogelijk om uit beschikbare veiligheidscijfers van de Dienst Onderzoek en Statistiek een conclusie te trekken over de veiligheidsbeleving van bewoners in de hele buurtcombinatie.  

In de aanpak van uitgaansgeweld in het uitgaansgebied Rembrandtplein en Leidseplein wordt de Reguliersdwarsstraat als tussenliggende looproute tussen de twee pleinen meegenomen als aandachtsgebied. Zo besteedt de politie al enige tijd specifieke aandacht aan deze straat door extra te surveilleren vanuit twee wijkteams. Gezien de hierboven beschreven objectieve veiligheidsontwikkelingen, ziet de politie geen aanleiding om extra capaciteit in te zetten. Naast extra aandacht vanuit de politie, wordt er nog voor het einde van 2010 door de gemeente cameratoezicht ingevoerd tegen uitgaansgeweld in en rondom de uitgaanspleinen Rembrandtplein en Leidseplein. Dit cameratoezicht wordt ook in de Reguliersdwarsstraat ingezet. 

Met de huidige veiligheidsmaatregelen meent het dagelijks bestuur van stadsdeel Centrum dat er geen noodzaak is tot het treffen van aanvullende maatregelen om de veiligheid op straat te waarborgen. 

Vraag

2. De VVD erkent dat de rol voor de overheid in het algemeen en het stadsdeel in het bijzonder vrij beperkt is als het gaat om het stimuleren dat door een faillissement gesloten horecagelegenheden weer open gaan. Onduidelijk is echter welke rol de overheid nu o.a. achter de schermen neemt. Daarom de vragen: Wat heeft het stadsdeel tot op heden ondernomen als het gaat om het bespoedigen dat de horecagelegenheden weer open gaan? En wat is zij van plan om in de toekomst nog te ondernemen?

Antwoord

Zoals u terecht stelt, is de rol van stadsdeel Centrum vrij beperkt als het gaat om het stimuleren van het heropenen van horecagelegenheden die door een faillissement zijn gesloten. Het is aan de markt om te zorgen voor nieuwe ondernemingen. Mogelijk dat Koninklijke Horeca Nederland een rol kan spelen bij het stimuleren en faciliteren van pandeigenaren bij het zoeken van goede nieuwe horecaexploitanten die bijdragen aan een levendige Reguliersdwarsstraat. 

Het dagelijks bestuur heeft in het verleden meerdere pogingen ondernomen om samen met ondernemers een ondernemersvereniging op te richten. Dit heeft niet geleid tot de oprichting van een ondernemersvereniging. Als ondernemers zich in de toekomst verenigen, wil het dagelijks bestuur dat financieel ondersteunen, onder meer via straatmanagement. Straatmanagers kunnen namelijk een rol spelen bij het verlevendigen van een straat. Zij kunnen proactief zoeken naar nieuwe exploitanten en helpen bij het organiseren van promotionele activiteiten. 

Vraag

3. In de inleidende tekst gaven wij al aan dat van de Reguliersdwarsstraat als homo-uitgaansstraat zo goed als niets meer over is. Vanzelfsprekend hangt dit nauw samen met het sluiten van de horecagelegenheden, maar het probleem ligt ook dieper. Zo was er voor het sluiten van bekende gelegenheden als April, Soho, ARC, Exit etc. al sprake van een minder populair wordende straat. Het publiek nam af en was ook minder divers dan voorheen. Duidelijk is dat een nieuwe impuls voor de straat noodzakelijk is. Ook de overheid, en in het bijzonder stadsdeel Centrum, kan daaraan een bijdrage leveren. Bijvoorbeeld door het terrassenbeleid in de straat te verruimen, de straat op een groter deel van de dag af te sluiten voor autoverkeer, horecaopeningstijden vrij te geven, meer evenementen toe te staan en aanvullende maatregelen tegen onveiligheid te nemen. Daarom de vraag: Is het dagelijks bestuur bereid een visie op de Reguliersdwarsstraat te ontwikkelen waarbij o.a. aan de hand van bovenstaande punten wordt gekeken hoe het stadsdeel een impuls aan straat kan geven?

Antwoord 

Nee, daartoe is het dagelijks bestuur niet bereid. Een visie opstellen kost veel tijd en inzet en levert geen direct concreet resultaat op. Het dagelijks bestuur is dan ook van mening dat de eerste stap naar meer levendigheid moet komen van de ondernemer zelf. Het is belangrijk dat de leegstaande panden worden opgevuld door nieuwe ondernemingen die inspelen op de huidige markt en die tijdig innoveren en meegaan met hun tijd. 

Het verruimen van terrassen, verruimen van sluitingstijden en straatafsluiting heeft geen positieve invloed op de levendigheid van een straat als er niet ook voldoende levendige functies aanwezig zijn. In de straat vinden al evenementen plaats, bijvoorbeeld  tijdens Koninginnedag en Gay Pride. Aanvragen voor evenementen worden getoetst aan het evenementenbeleid. Hiervan kan natuurlijk gemotiveerd worden afgeweken.

Naast de sluiting van de panden van Plassaniabeheer BV, zijn in de Reguliersdwarsstraat recent nog twee horecabedrijven gesloten. 

Eén horecabedrijf is op grond van de Algemeen Plaatselijke Verordening gesloten vanwege het exploiteren zonder exploitatievergunning. De ondernemer heeft geruime tijd gekregen om de aanvraag voor een exploitatievergunning te completeren. Het andere horecabedrijf exploiteerde eveneens zonder exploitatievergunning, maar is na waarschuwingen van stadsdeel Centrum uit eigen beweging gesloten.   

Zoals beantwoord op vraag 1, worden aanvullende maatregelen voor meer veiligheid op straat niet noodzakelijk geacht. Indien de ondernemers, bewoners uit de straat concrete suggesties hebben voor specifieke aanvullende maatregelen, dan is stadsdeel Centrum bereid om daarover in gesprek te gaan. 


